PROVA DI ITALIANO
Storia di una farfalla
In campagna tre farfalle si divertivano a giocare a nascondersi dietro gli alberi del parco e Raffaele, il figlio del lattaio, correva tra i fiori cercando di prenderle con un retino.

Un pomeriggio, Raffaele riuscì a catturare la farfalla più piccola, la chiuse in un vasetto e la mise in terrazza. La povera farfalla soffriva dentro il vaso.

Le altre due, allora, chiamarono in aiuto il pettirosso.

L’uccellino spinse il vaso con le sue ali e lo fece cadere per terra.

Il vetro si ruppe in mille pezzi e la farfallina volò via felice nel cielo blu.

Rispondi alle domande.

1. Quante erano le farfalle?

    Tre

    Cinque

    Una

    Due

2. Dove si divertivano a giocare?

    Per strada

    Sul terrazzo

    Nel parco giochi

    In campagna

3. Chi catturò la farfalla più piccola?

    Il gatto

    Raffaele

    Il pettirosso

    Giovanni

4. Dove chiuse la farfalla?

    In un retino

    In un vasetto

    In casa

    In una scatola

5. Chi aiutò la farfalla a liberarsi?

    Raffaele

    Il pettirosso

    Le altre farfalle

    Il lattaio

6. In che modo?

    Aprendo il vaso

    Insegnandole ad aprire la porta

    Chiedendo aiuto a Raffaele

    Spingendo il vaso con le ali

È autunno

Ehilà! Chi c’è su quell’albero di mele? Un ghiro! Scendi subito, amico…se il contadino vede che gli pappi le mele, te ne accorgi!

Il ghiro invece, con il suo musetto buffo, non se ne da per inteso, e continua a mangiare.

In questa stagione i ghiri cercano di mangiare il più possibile. Si ingozzano di frutta, di insetti, di bacche, di noccioline.

Le prime nevicate troveranno il ghiro già addormentato.

Il buffo di questo notturno e simpatico amico è che lui, per andare in letargo, non usa le cavità degli alberi nei quali ha vissuto per tutta l’estate. Cicciotto come si ritrova in autunno, scava ai piedi di un albero una lunga galleria che finisce in una cameretta, dove raggomitolato si addormenta fino all’aprile successivo.

Durante l’inverno il ghiro dimagrisce in modo terribile, e solo i ghiri che hanno mangiato a quattro palmenti riescono a superare il letargo.

Rispondi alle domande.

1. Che cosa mangiano i ghiri?

    Carne

    Frutta, insetti, bacche, noccioline

    Pesce

    Uova

2. Perché in autunno si ingozzano a più non posso?

    Perché sono golosi

    Per superare il letargo

    Perché nessuno gli rubi il cibo

    Perché devono allattare i cuccioli

3. Dove trascorrono l’inverno?

    Nei paesi caldi

    Nelle cavità degli alberi nei quali hanno vissuto per tutta l’estate

    Scavano una lunga galleria che finisce in una cameretta

    A casa del contadino 

4. In che mese si risvegliano?

    Aprile

    Novembre

    Agosto

    Dicembre

5. Che cosa vuol dire “Non se ne da per inteso"?

    Non si preoccupa

    Finge di non capire

    Non capisce

    Non sente

6.  “Ingozzarsi” e “mangiare a quattro palmenti” indicano un modo particolare di mangiare. Quale?

    Mangiare avidamente a più non posso

    Mangiare di malavoglia

    Digiunare

    Mangiare con le mani

7. Che cosa significa “Raggomitolato"?

    Disteso come un filo

    Appoggiato sui gomiti

    Fatto di lana

    Arrotolato come un gomitolo
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